

伴印尼女佣回乡 雇主携父千里送谢意



王薇葳（左二）与父亲（左三）到印度尼西亚爪哇岛探望女佣穆迪雅娜（左一）的家人，以对穆迪雅娜无微不至地照顾父亲表示感激，女佣家人也热情款待。（受访者提供）

穆迪雅娜家乡距离机场有超过三小时车程，但王薇葳觉得长途跋涉一点也不辛苦。穆迪雅娜记得，她的父母看到客人远道而来，脸上始终挂着笑容。

坐轮椅的父亲在印尼籍女佣无微不至的照顾和陪伴下重新站起来，为表达感激，雇主和父亲特地同女佣一起回到女佣的家乡，向她全家道谢。

王薇葳（44岁，幼儿教育业）11年前聘请来自印度尼西亚的女佣穆迪雅娜（Mutriyanah，34岁）照顾两名年幼的孩子。后来，王薇葳的父亲因脊椎问题行动不便，于是穆迪雅娜从2014年起就开始照料老人家。

王薇葳说：“除了起居饮食，更重要的是穆迪雅娜确保

我父亲根据指示做复健，她照顾得很好，父亲2015年年底还能站起来走。”

为感谢女佣，王薇葳和父亲在2019年陪伴穆迪雅娜回到她在印尼爪哇岛的家乡，向其父母道谢，并向他们保证会照顾好穆迪雅娜。

穆迪雅娜家乡距离机场有超过三小时车程，但王薇葳觉得长途跋涉一点也不辛苦。

她说，自己也是个母亲，要是自己的孩子离乡背井去打工，她也会担心，要是雇主能赏识孩子，她也会很感动，因此她更要对穆迪雅娜好。

穆迪雅娜记得，她的父母看到客人远道而来，虽然嘴上没说什么，但脸上始终挂着笑容。

八对雇主女佣入

入围模范奖决赛

王薇葳和穆迪雅娜是今年模范外籍女佣和雇主奖的入围者之一。今年共有八对雇主和女佣入围决赛，最终成绩将在11月20日于外籍女佣援助与技能培训协会（Foreign Domestic Worker Association for Social Support and Training）举办的外籍女佣与雇主感谢日上公布。

另一对入围的雇主和女佣是陈秀兰（66岁，退休）和印尼女佣阿提罗哈提（Atirohati，35岁）。

阿提罗哈提工作期间趾甲内生，脚部发炎，陈秀兰多次陪她求医、每天叮嘱她擦药，还交了手术费。

她说：“我认为只要女佣尽心尽力，雇主没有理由不善待她。我把女佣视为自己的家人，也明白她生活不容易，所以我让她把所有收入都寄回家，她在本地需要任何东西，我都尽可能满足，我也会了解她家人需要什么并帮忙。因为这样，她才可以无后顾之忧。”

除了颁发模范奖，位于竞争道（Chin Cheng Avenue）的外籍女佣援助与技能培训协会会所也将在11月底正式开幕。

会所去年3月投入服务，近日新增添卡拉OK室、音乐室、韵

律操和舞蹈室以及厨艺教室等设施，让外籍女佣可在休息日前去会所聚会和放松。

20名外籍女佣获颁奖学金 报读年长或母婴护理课程

20名外籍女佣获颁奖学金，通过接受课程，学习照料年长者或幼童。

昇菘集团提供的5万元赞助，为20名外籍女佣提供奖学金，让他们报读年长或母婴护理等课程。今年共有近300名女佣申请奖学金。

其中一名奖学金得主是在新加坡工作了27年的菲律宾女佣阿米利亚·洛佩兹（Amelia Lopez，46岁）。她说：“雇主已70岁了，但他们非常活跃，当他们得知我想要报读护理课程，非常支持我的决定，我希望能继续照料他们并同时为新加坡社会做出贡献，以报答这么多年来对我的照

顾。”

另一名获奖者苏西·梅里亚娜（Susi Meliyana，28岁）回忆，雇主有一次摔倒，自己却手足无措，扶起雇主时更因姿势不对扭伤了，她因此主动报名上课。她目前已报读特殊护理课程，并有意继续参加年长者居家护理课程。

除了奖学金，协会也推出互助领袖（Peer Support Leader）计划，率先委任20名女佣成为互助领袖。这些女佣目前都是协会和其他机构的义工，她们受训后，当遇到患有抑郁症的女佣时，会做简单辅导或是调解，必要时向相关机构和民间团体求助。

协会的目标是要培训2500名女佣成为互助领袖，占本地约25万名女佣的1%。

**来源：联合早报
作者：王康威**



苏西·梅里亚娜（左）和阿米利亚·洛佩兹获颁外籍女佣援助与技能培训协会推出的首个针对女佣的奖学金，今年共有20名女佣获颁奖学金以进修护理课程。（张思庆摄）